
 

 
 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Τετάρτη, 16 Οκτωβρίου 2024 
 
  

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κο 
Χατζηδάκη Κωνσταντίνο 

Θέμα: «Ενημέρωση σχετικά με τη χορήγηση κρατικής ενίσχυσης 
ήσσονος σημασίας στους πλοιοκτήτες επαγγελματικών αλιευτικών 
σκαφών της Β. Εύβοιας λόγω των φερτών υλικών από τις 
κακοκαιρίες Daniel και Elias»  

 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Γνωστά είναι τα προβλήματα που αντιμετώπισαν οι επαγγελματίες αλιείς μέσης 
και παράκτιας αλιείας στις πληγείσες περιοχές από τα φαινόμενα Daniel και 
Elias, εξαιτίας των φερτών υλικών που εμπόδιζαν την ασφαλή αλιεία ακόμα 
και για μήνες μετά τις καταστροφές.  
 
Παρόλο που ο κρατικός μηχανισμός κι προς ενίσχυση των επαγγελματιών 
αλιέων των Π.Ε. Μαγνησίας, Σποράδων (Νήσου Σκιάθου) και Λάρισας, εκτός 
τις de minimis ενίσχυσης έμειναν οι πληγέντες αλιείς της Β. Εύβοιας, δηλαδή 
των Δήμων Ιστιαίας-Αιδηψού και Μαντουδίου-Λίμνης- Αγίας Άννας. 
 
Εν τέλει, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ανακοίνωσε την 
ένταξη στο μέτρο των αλιέων των δυο Δήμων της Β. Εύβοιας, καθώς και των 
αλιέων της Στυλίδας. Συγκεκριμένα, τέλη Μαρτίου, ο τέως Υπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κος Αυγενάκης ανακοίνωσε ότι 
εξασφαλίσθηκε η χρηματοδότηση των αλιέων των Δήμων Στυλίδας, Ιστιαίας – 
Αιδηψού και Μαντουδίου- Λίμνης- Αγ. Άννας, και ότι οι εν λόγω αλιείς θα 
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λάβουν μέσω de minimis 1.159.600 ευρώ από το σύνολο της δεύτερης ΚΥΑ 
που αφορά τη στήριξη αλιέων σε πληγείσες. 
 
Παρόλα αυτά, πάνω από ένας χρόνος έχει περάσει από τις καταστροφικές 
πλημμύρες και τις αναγνωρισμένες προκληθείσες ζημιές στους αλιείς της Β. 
Εύβοιας και καμία εκταμίευση ποσού δεν έχει λάβει χώρα, ενώ δεν υπάρχει και 
κάποια σχετική ενημέρωση. Να σημειωθεί ότι οι πληγέντες αλιείς των Π.Ε.  
Μαγνησίας και Λάρισας, καθώς και Σκιάθου, έχουν λάβει μέρος της ενίσχυσης.  
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Επειδή για τους επαγγελματίες αλιείς της Β. Εύβοιας η de minimis ενίσχυση 
είναι ζωτικής σημασίας για την ενίσχυσή τους 
 
Επειδή οι κάτοικοι της Εύβοιας έχουν παραμεληθεί́ αρκετά́ από την κεντρική́ 
Κυβέρνηση,  
 
Επειδή η Β. Εύβοια απαιτεί άμεσα μέτρο για την αποκατάσταση της μετά από 
τις συνεχείς κρίσεις που έχει βιώσει οικονομική, υγειονομική, περιβαλλοντική,  
 
Ερωτάσθε,  
 
1. Είναι το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ενήμερο  
σχετικά με την ανάγκη εξασφάλισης της χρηματοδότηση της de minimis 
ενίσχυσης των αλιέων των Δήμων Ιστιαίας-Αιδηψού, Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. 
Άννας και Στυλίδας; 

 
2. Έχει διαβιβαστεί στην Διεύθυνση Προϋπολογισμού της Γενικής 
Κυβέρνησης αίτημα από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
σχετικά με την εξασφάλιση της χρηματοδότηση της de minimis ενίσχυσης των 
αλιέων των Δήμων Ιστιαίας-Αιδηψού, Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννας και 
Στυλίδας; 

 
3. Σε περίπτωση που η Διεύθυνση έχει ενημερωθεί και έχει λάβει το 
σχετικό αίτημα, που οφείλεται η πολύμηνη αυτή καθυστέρηση στην παροχή 
της de minimis ενίσχυσης των αλιέων της Β. Εύβοιας; 

 
4. Πότε προβλέπεται να δοθεί έγκριση από το Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών ώστε να δοθεί η σημαντική για την επιβίωση των 
αλιέων της Β. Εύβοιας de minimis ενίσχυση; 

 

  Η ερωτώσα βουλευτής  

Καζάνη Αικατερίνη      

 




